



бенности обыденного общения, динамика политической метафорики и сложные речевые события политической сферы в медийном дискурсе, социокультурный аспект перевода и проблемы межкультурной коммуникации и многие другие. Участники конференции получили возможность поделиться новыми идеями и обменяться мнениями с коллегами из разных городов, представителями различных научных школ.

T.B. Харламова

**ПЯТЫЕ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ
ПИМЕНОВСКИЕ ЧТЕНИЯ
«ЦЕРКОВЬ И ОБРАЗОВАНИЕ:
ЗНАЧЕНИЕ ПРАВОСЛАВНЫХ
ДУХОВНО-НРАВСТВЕННЫХ ЦЕННОСТЕЙ
В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ»**

14–15 декабря 2007 г. в Саратове состоялись пятые межрегиональные Пименовские чтения. Открывая их, Преосвященнейший Лонгин, Епископ Саратовский и Вольский, сформулировал самые острые проблемы современного российского образования и сохранения культуры, наметил пути дискуссии, ставшей исключительно плодотворной и на пленарном, и на секционных заседаниях.

В научных чтениях, в работе «круглых столов» приняли участие архиереи епархий ПФО, видные богословы, священнослужители, ученые-гуманисты, преподаватели и студенты вузов, учителя, журналисты, представители федеральной власти. С большим вниманием были выслушаны доклады заместителя председателя Учебного комитета Русской православной церкви, настоятеля храма во имя святой великомученицы Татианы при МГУ протоиерея Максима Козлова, архимандрита Никона (Лысенко), заместителя председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерея Всеволода Чаплина, председателя комиссии по духовно-нравственному просвещению и миссионерской работе Всероссийского Православного молодежного движения диакона Михаила Першина. О задачах современного образования говорили профессор СГУ профессор А.П. Мякшев, директор пра-

вославной классической гимназии г. Тольятти протоиерей Дмитрий Лескин и другие докладчики.

Богатой материалами, идеями, творческой стала работа секций. В них выступили и сотрудники факультета филологии и журналистики. Профессор В.В. Прозоров был сопредседателем секции «Роль христианства в мировой культуре» и выступил с докладом «"Животворный луч", или О читательской памяти М.Е. Салтыкова-Щедрина». В этой же секции прочитаны доклады канд. филол. наук Е.А. Ивановой «Богоискательство в творчестве Елены Шварц» и О.Г. Тюриной «Биография писателя: православный взгляд (А. Толстой глазами А. Варламова)». Многих преподавателей и студентов факультета заинтересовали проблемы методологии литературоведческого анализа и методики преподавания литературы, поднятые на заседании секции «Православная культура и образование». В секции прозвучали доклады Р.Р. Измайлова (доц. Пединститута) «"Мцыри" М.Ю. Лермонтова: свобода или одержимость?», О.В. Гаркавенко (преподаватель Саратовской православной духовной семинарии) «Евгений Замятин против христианства: проблема школьного изучения романа "Мы"», Е.В. Староверовой (доц. СГУ) «О возможностях преподавания зарубежной литературы в православной гимназии», Л.Е. Герасимовой (проф. СГУ, сопредседатель секции) «Боль поколения в прозе молодых», Е.В. Киреевой (ст.преп. СГУ) «О православном аспекте в области краеведения (взгляд фольклориста)».

Активно участвовали сотрудники факультета в обсуждении методических и практических аспектов преподавания в православных гимназиях. Доклады директора гимназии г. Ейска Краснодарского края Т.Е. Волковой и директора саратовской гимназии Т.Н. Терпуговой вызвали много вопросов, размышлений, планов на будущее.

К началу работы Пименовских чтений был приурочен выпуск сборника «Православная культура как основа духовного возрождения России» (по материалам четвертых межрегиональных Пименовских чтений) и очередного IV номера журнала «Православие и современность. Саратовские епархиальные ведомости».

Л.Е. Герасимова